

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Воронцовой Е.И. на тему  
«Формирование механизмов устойчивого развития промышленных комплексов  
с учетом глобализации мировой экономики», представленной к защите  
на соискание ученой степени кандидата экономических наук

Актуальность темы диссертационного исследования не вызывает сомнений. Решение проблемы устойчивого развития промышленных комплексов с учетом глобализации мировой экономики, когда формирование обоснованных экономических механизмов поступательного движения и устойчивого развития стран, регионов и промышленных комплексов развивается в одном направлении, весьма важно в современных условиях. В том числе это связано и с негативными последствиями глобализации и расширения межстрановой промышленной кооперации (имеются в виду возможные экономические санкции и ущерб от них).

Теоретический вклад автора в экономическую науку состоит в том, что ему удалось решить ряд важных задач, которые значимы также в практическом плане: уточнить категорию «устойчивое развитие» во взаимосвязи с глобализацией мировой экономики, выявив особенности этой взаимосвязи; определить систему механизмов устойчивого развития промышленного комплекса с учетом глобальной конкуренции; сформировать комплекс механизмов концентрации и адресного направления государственных ресурсов с целью устранения региональной асимметрии для активизации хозяйственной деятельности промышленных комплексов; предложить механизм транспарентности во взаимодействии внутренних комплексных и внешних глобальных систем; определить детерминанты во взаимосвязи между развитием ВУЗовской системы и стратегией устойчивого развития промышленных комплексов; выявить когнитивный характер стратегического планирования промышленных комплексов.

Особого внимания в диссертационном исследовании Воронцовой Е.И., на наш взгляд, заслуживают научно-прикладные разработки, содержащие: модель системы механизмов устойчивого развития промышленных комплексов; методические положения концентрации и адресного направления государственных ресурсов с целью устранения региональной асимметрии для активизации хозяйственной деятельности промышленных комплексов; комплекс детерминант в развитии промышленных комплексов с опорой на стратегию «вглубь» (т.е. определением места образования в иерархии целей и стратегических планов промышленного комплекса); стратегия устойчивого развития промышленных комплексов в условиях глобальной конкуренции на основе когнитивного подхода.

Несмотря на указанные достоинства работы, отметим, что она имеет и недостатки. В частности, в автореферате следовало бы перечислить методы, которые соискатель использовал при определении системы механизмов устойчивого развития промышленных комплексов. Без этого описания (возможно оно имеется в самой диссертации) складывается ощущение некоторой неполноты отдельных положений, представленных в автореферате.

В целом, судя по автореферату, диссертационная работа отвечает требованиям, предъявляемым ВАК при Минобрнауки России к кандидатским диссертациям. Автор диссертационной работы Воронцова Елена Ивановна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность.

Доктор экономических наук, профессор Плотников Владимир Александрович, профессор кафедры общей экономической теории Санкт-Петербургского государственного экономического университета (191023, Санкт-Петербург, ул. Садовая, 21, тел. (812) 310 96 64)

Подпись заверяю

E-mail: dept.koet@unecon.ru

Зам. нач. управления  
закупками ФГБУ